

Полёт мысли

Души прекрасные порывы...

Издание объединения «Юный журналист» ДДюТ г. Владимира

№ 76 2022 год

Откуда есть пошла русская земля

Где Александр Невский нашел свою славу, где морозы сменяются оттепелью и где покоится Александр Пушкин – все это Новгородская и Псковская земля. Поездка туда стала самым памятным событием зимних каникул.

В канун Рождества мы с мамой оказались участниками веселых колядок: ходил честной народ гадать да веселиться. Мне нагадали суженого, да что-то не видно его пока.

В Господине Великом Новгороде древние крепости соседствуют с храмами-«богатырями».

Тут же стоит и памятник «Тысячелетие России». Мы с мамой внимательно всматривались в него, узнавая в каменных силуэтах великих деятелей прошлого. София Новгородская величаво взирает на реку Волхв и, казалось, видит, как сейчас идет зарождение русского государства. В Рождество



внутри храма проводили особенно торжественную службу. Глубокий голос священника мягко наполнял древние стены, убаюкивал и уносил на небеса. Думать о земном было просто совестно, хотелось унестись вместе с голосом ввысь.

В Новгороде свой дух и своя сила. Когда снегопад заносит дороги, то кажется, что среди бури скачет князь на лихом коне, бредет святой и заливается вдалеке вечевой колокол... *Светлана Пономарева, 10 класс, гимназия № 3* Фото предоставил автор.







Новый год

Когда слышу слова «Новый год», то в голове проносятся картинки зимнего города, подарков, праздничного стола, теплого камина, Деда Мороза или воспоминания с прошлогодних праздников. Зима для меня - особенное время года. Столько удивительных и чудесных событий произошло со мной именно зимой...

Мне 8 лет. В декабре к нам приезжали бабушка с дедушкой. Виделись с ними редко: от Швеции до Владимира — не близко... Именно поэтому бабушка с дедушкой ассоциируются со сказкой, с чудом, с праздником. Помню зимнее утро, бабушка будит меня не криками: «Вставай, в школу опоздаешь!», как родители, а мягко, по-доброму: «Тебе чай или кофе?». После мы идем в школу через какие-то гаражи — так быстрее.

После уроков бабушка и дедушка ждали меня на пороге школы, отводили домой, а потом в «музыкалку». Мы с бабушкой шутили и веселились. С периодичностью в тридцать минут я выскакивала на бабушку то из-под кресла, то из-под кровати, из-под елки, из других мест, которые приходили мне в голову. Бабушка пугалась, я смялась. Маленькая, глупая девочка.

Мне 10 лет. Бабушка с дедушкой по-прежнему забирали меня из школы и отводили в «музыкалку». Музыкальная школа очень щедра на новогодние мероприятия, вот и в том году нас ждало представление «Буратино» с высоким Карабасом Барабасом. Помню, как после окончания спектакля, в холле, моего дедушку, который тоже может похвастаться большим ростом, спросили, не он ли был в спектакле Карабасом Барабасом?

Вспоминаю наши посиделки в кафе, помню прогулки по центру, где я каждую кучу снега превращала в дом, а каждую елку – в замок...

В дни зимних каникул мы всей семьей уезжали на Новый год в Москву. В Москве жили у родственников, которые предпочитают справлять Новый год в тепле, где-нибудь в Турции. Мы ухаживали за их животными, кормили двух кошек и собаку. Я гоняла кошек по дому, прыгала на диване. Все такая же глупая, но счастливая девочка. Так и не скажешь, что ей уже 12...

Мне 13 лет. Мы в Москве не только с семьёй, но и с друзьями. По-прежнему в той же квартире, по-прежнему счастливые, в предвкушении праздника. Тогда я даже не подозревала о том, что это последний Новый год, который я отмечаю с бабушкой и дедушкой... После поздравления президента и гимна, с подружкой прыгали на кровати и поедали пряничный домик. Все еще маленькая и глупая девочка.

Мне 14 лет. Праздник Новый год уже не казался столь чудесным и веселым. Все рейсы закрывают, ни бабушку, ни дедушку я в этом году не увижу. Целыми днями грущу из-за неразделенной любви с одноклассником. Новый год отмечали с теми же друзьями, но уже у них дома.

Решили с подружкой поджечь бумажку с пожеланиями, а под бой курантов бросить ее в детское шампанское и выпить все. И вот, сей легендарный момент настал! Подружка написала на листке, что хочет быть здоровой, я - хочу найти парня. Она ни разу не заболела за год, а я так и не нашла парня... Может потому, что мое желание граничит с чудом и волшебством.

Сейчас мне 15 лет. Пишу и погружаюсь в воспоминания. Бабушку с дедушкой я зимой не увижу, границы снова закрыли, но надеюсь, что этот Новый год тоже готовит для меня что-то интересное! Диана Брагина, 9 класс, гимназия N_2 23

Владимиро-Суздальский музей-заповедник за год посетили 1,2 млн человек



Как сообщает пресс-служба музея, в целом, итоги 2021 года радуют. Если раньше 30% посетителей были иностранными гостями, то сейчас показатели демонстрируют «внутренние туристы».

За 2021 год музей-заповедник принял 1,2 млн посетителей. Увеличить посещаемость до уровня допандемийного года

удалось благодаря поддержке «внутреннего» туриста, сообщили в пресс-службе ВСМЗ.

Всего в период новогодних праздников музей посетили 78 тысяч человек. Это на две тысячи больше, чем в прошлом году. Мы вошли в тройку самых посещаемых государственных музеев России в период с 1 по 12 января 2022 года.

Кроме того, BCM3 стал лидером по посещаемости в рамках проекта «Пушкинская карта». С сентября по декабрь 2021 года по данной карте музей посетили 3 861 человек.

Пушкинская карта — специальная банковская карта для молодежи в возрасте от 14 до 22 лет, с ее помощью молодые люди могут приобретать билеты в театры, музеи, библиотеки и концертные залы за государственный счет. Участниками проекта стали более 3 тысяч учреждений культуры. Перечень участников программы «Пушкинская карта» постоянно расширяется.

С 1 января 2022 года каждому участнику Пушкинской программы на карту будет начислено 5 тысяч рублей.



С 1 февраля 2022 года появится возможность купить билеты на Российское кино. Молодые люди смогут потратить до 2 тыс. рублей из общей суммы карты в 5 тыс. рублей. К покупке билетов по Пушкинской карте доступно 23 фильма. Список будет пополняться новыми фильмами.

Карта действует на всей территории России, подать заявку на ее оформление можно в личном кабинете на портале госуслуг.

Использован: https://vedom.ru/news/2022/



Говорящая со снегом

– Снег! Папа, это снег!

Весело крича, девочка взобралась в сугроб и стала барахтаться в нем, как в воде. Хлопья снега поднялись повсюду и заискрились в свете уличного фонаря. Мужчина с щетиной на лице смотрел на дочку, но взгляд его был тяжелым и мрачным.

Малышка норовила поймать красивые снежинки маленькой ладошкой и показывала отцу свои трофеи. Вдруг ветер поднял холодные пушинки вокруг и защекотал лицо девочке. В этот миг ей почудилось, что снег заговорил с ней. Крошка взвизгнула и побежала прятаться за отца.

- Папа, он говорящий! Снег говорит со мной!
- Так будь вежливой девочкой и ответь, мужчина потрепал дочку за плечо. Девочка насупилась. Говорить со снегом было непривычно и странно. Мужчина слабо улыбнулся, наблюдая за реакцией девочки.
- Боишься? Ну, давай тогда вместе. Здравствуй, снежок. Ты такой белый и пушистый.
 Так впитай наши горести-печали и улети с ними на край света...

* * *

Арина Сергеевна резала овощи, мурлыча под нос какую-то песенку. На плите уже закипал, весело побулькивая, суп. Вся кухня была обвешена блестящей мишурой, а на подоконнике стояла маленькая елочка: через неделю Новый год. Вдруг раздался громкий хлопок входной двери. В прихожей кто-то шумно затопал ногами, заскрипела дверь шкафа, а затем прибывший ушел в глубь квартиры.

– Максим, мой руки и садись. Обед почти готов! – крикнула Арина Сергеевна, уменьшив газ на плите.

На кухню вошел парень лет двадцати. Он был крайне взволнован, его пушистые брови были нахмурены,

- Что случилось? Неужели отчислили? удивленно обернулась женщина, непривыкшая видеть сына таким беспокойным. Если незачет где-то поставили, ты не переживай. Я в твои годы экзамен полностью провалила, но на пересдаче...
- Нет, бросил парень и резко отвернулся. Минуту он молчал, а затем Максим мотнул головой, будто приходя в себя. Прости, мама, я просто немного... не в себе. Ты щи варишь? Очень вкусно пахнет.
- Так-так, если не сессия, то ... покачала головой проницательная женщина и хитро улыбнулась.
 - Ну, и кто эта девушка, Максим?
- Катя. Мы пару раз пересекались на лекциях, она часто обедает в кафе, где я подрабатываю, мы неплохо общаемся, и она тоже без ума от Beatles, – улыбнулся парень, понимая, что от матери ничего не скрыть. Описав девушку своей мечты, Максим погрустнел.

- Почему бы тебе ее не пригласить куда-нибудь? Хоть к нам домой, а я могу уйти к соседке, захлопотала Арина Сергеевна.
- Когда, если уже сегодня она улетает к семье в Оренбург? выкрикнул Максим, обхватив голову руками. А потом кто знает, вернется ли она. Катя говорит, что отправила заявку в зарубежный институт и в следующем году будет учиться за границей. Ты скажешь, что я должен признаться в любви немедленно. Но я слишком долго тянул.

Сейчас она в общежитии: там слишком много ушей для разговора. Она попросила подвезти ее до аэропорта: я буду следить за дорогой, а не за ней. И уж лучше я буду молчать, чем напишу о своих чувствах по телефону!

Максим не сказал больше ни слова. Пока они обедали, его лицо все серело, движения были резки, и он старался не пересекаться с матерью взглядом. В конце Максим встал, быстро помыл тарелку и ушел, захлопнув за собой дверь. Женщина осталась сидеть за столом. Мать смотрела вслед сыну, не зная, как помочь ему. Взволнованно потирая руки, она встала... И тут ее взгляд упал на окно.

Кружась в воздухе, на стекло приземлилась маленькая снежинка. А за ней вторая, третья... Пошел первый снег.

Арина Сергеевна вскочила и подбежала к окну. Она отворила его и замерла. Обращаться напрямую к стихии было боязно, но вспомнился отец и слова нашлись сами собой.



– Тридцать лет назад, когда мама тяжело заболела, мы с папой вышли из больницы поздно вечером. Тогда ты помог мне его развеселить, мы тогда долго говорили с тобой, и ты правда забрал все его печали...

А помнишь, когда я провалилась на том экзамене на третьем курсе? Я же никого не хотела видеть, пошла в парк и говорила с тобой до полуночи. А когда голова прояснилась, я пошла домой и поскользнулась. А Ваня мимо проходил, помог встать и проводил до дома.

И через год мы обвенчались... Ты тоже там был! – сбивчиво начала женщина. – Да мало ли мы с тобой говорили, дорогой снежок!



Арина Сергеевна говорила, а снег шел все сильнее, будто откликаясь на ее зов. Голос женщины тоже крепчал и в конце она чуть ли не кричала навстречу белому снегопаду.

– Ты творил чудеса всю мою жизнь, и я прошу тебя об еще одном маленьком чуде.

Им не нужно много, они сами во

всем разберутся. Им бы только чуть-чуть времени...

* * *

Снегопад уже давно превратился в снежную бурю. Снег мел неистово, в считанные часы создавая сугробы, каких город не видел уже много десятилетий. Максим наблюдал за бушующей стихией из здания аэропорта и поспешил вернуться к Кате.



- Похоже, все рейсы отменили на
 ближайшие пару часов, сказал парень, усаживаясь рядом с девушкой. –Такая непогода и за ночь не успокоится, я уверен.
- Я все равно пока не стану менять билеты, ответила Катя. Знаешь, всегда может прилететь красноносый олень и осветить путь. В любом случае спасибо, что подбросил. До скорой встречи?

Девушка раскрыла руки для прощальных объятий, но Максим не шевельнулся и только как-то странно на нее посмотрел.

- Значит, ты остаешься со мной? Спасибо, это очень мило. Будем травить истории или возьмем по стакану кофе? улыбнулась девушка.
- Обязательно сделаем и то, и другое. Но сперва я должен тебе кое-что сказать...

* * *

Следующее утро было самым счастливым в жизни Максима. Парень проводил Катю до самой посадки на самолет, на прощание крепко поцеловав ее. Она обещала вернуться, прежде чем улетать за границу, а потом они смогут поддерживать связь по интернету. Но отношение на расстояние не беда, ведь самое прекрасное, что он любит и любим.



Когда Максим подходил к дому, он заметил мать, гуляющую во дворе и что-то шепчущую себе под нос. Парень подбежал к ней, обнял и подхватил женщину на руки.

- Мама! Ты не поверишь, что ночью случилось! воскликнул он и чмокнул мать в лоб.
- Ох, опусти меня, дорогой, с улыбкой попросила Арина Сергеевна, и сын послушно выполнил просьбу. А теперь расскажи все по

порядку. Да не только мне, но и со снегом поделись.

Женщина обвела рукой двор, будто уснувший под снежным покрывалом. Красивые снежинки медленно опускались на широкие ладони парня. Он недоуменно смотрел на пушинки. Вдруг ветер поднял холодные пушинки вокруг и защекотал лицо юноши. В этот миг ему почудилось, что снег заговорил с ним. Максим вопросительно взглянул на мать.

– Будь вежливым мальчиком и ответь, – шепнула Арина Сергеевна и по-доброму улыбнулась. – Робеешь? Ну, давай тогда вместе.

Светлана Пономарева, 10 класс, гимназия № 3



Литературный конкурс «Класс!» 2022

Заканчивается прием работ четвертого сезона всероссийского литературного конкурса «Класс!» для школьников 8-11 классов.

Конкурс проводится при поддержке Министерства цифрового развития, связи и

массовых коммуникаций и Министерства просвещения. Проект призван стать мостиком между талантливыми подростками и профессиональными литераторами.

Ребятам предлагается написать небольшой рассказ на одну из тем, придуманных членами жюри и одним из победителей третьего сезона конкурса.

- **«Когда карантин закончится...»**
- **«Я больше не подвожу незнакомцев»**
- «Пять, четыре, три, два, один...»
- **%** «Ты мое счастье»
- 🧶 «Что зарыто под яблоней»
- 🌑 «А что, так можно было?»
- 🧶 «Где-то здесь была дверь»

Начинающим писателям предстоит пройти два отборочных тура: региональный и всероссийский. В своих рассказах конкурсанты смогут продемонстрировать мастерство владения словом, силу и живость воображения. Напишите рассказ на одну из заданных тем, пройдите региональный этап и попадите в команду к известному писателю.

По итогам конкурса в Москве соберутся 50 финалистов. Их ждут мастер-классы с членами жюри, российскими писателями и награждение победителей на Московской международной книжной ярмарке. Победители получат возможность опубликовать свои произведения в лучших литературных изданиях.

Владимирская областная библиотека для детей и молодежи стала куратором (организатором регионального Экспертного комитета Конкурса) четвертого сезона конкурса «Класс!» во Владимирской области. Справки по тел. (4922) 33-37-00 (Отдел продвижения чтения и внешних связей) и по электронной почте **pr@detmobib.ru**.

До 9 марта 2022 года лучшие рассказы направляются в региональный Экспертный комитет (Владимирская областная библиотека для детей и молодёжи) на электронный адрес **pr@detmobib.ru** с пометкой «Конкурс Класс!».



Иду к своей мечте

Ушедший год для меня памятен тем, что я значительно продвинулась к осуществлению своей мечты. Я очень люблю музыку и играю на гитаре: этому я несколько лет училась в музыкальной школе.

Освоив азы игры на гитаре, я заинтересовалась другими музыкальными инструментами. Особое внимание привлекла скрипка. Купила инструмент и стала упорно и настойчиво учиться.

В течение летних школьных каникул научилась играть на скрипке.

Также научилась подбирать на слух мелодию, записывать песни в альтовом ключе и использовать разные «штрихи» для игры. Освоение нового инструмента стало для меня самым волнительным событием лета. Такое умение мне пригодится: я сочиняю новые песни и смогу использовать в них скрипку.

В нашей школе я предложила создать музыкальный коллектив. Вместе с учительницей музыки мы рассказали ученикам об этой замечательной идее. Желающие откликнулись сразу. И уже через неделю собралась группа, с которой мы обсудили репертуар на ближайшие месяцы. Трудились не напрасно. Наше первое достижение — участие музыкального коллектива в онлайн-конкурсе «Зимушка-зима». Наши «звезды» получили грамоту. Мы продолжаем репетиции и планируем обязательно участвовать в областных конкурсах.

Мария Закурдаева, 10 класс, школа № 49

18 января – День рождения детского телевидения в России



Дата праздника связана с днем основания в СССР Главной редакции программ для детей Центрального телевидения в 1963 году.

На этих передачах выросли миллионы советских ребят, также их с удовольствием смотрели и взрослые. Самые популярные из них: «Спокойной ночи, малыши», «Ералаш», «Будильник», «АБВГдейка», «В гостях у

сказки» и другие.

До сих пор популярны красивые советские мультфильмы, которые учат детей добру и дружбе. 18 января по телеканалам показывают больше старых мультфильмов и даже ретро-передачи, которые, впрочем, всегда можно найти и в интернете.

Полет мысли

Редактор выпуска: Светлана Пономарева. Заместители редактора: Елизавета Комарова, Диана Брагина.

Наш сайт: unjur.ucoz.ru

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д. 8, МАУДО «ДДюТ» Использованы интернет-ресурсы